
 24   Børsen� Fredag den 6. maj 2011

O
ut

do
or

Big Boat Challenge har ifølge 
stævneleder Ole Gorm Larsen 
de sportslige aktiviteter i cen-
trum som førsteprioritet, dvs. at 
stævnet skal fungere for sejlerne 
på vandet. Samtidig skal sejler-
ne have tid til at være sammen 
og hygge sig ved de to pinsedages 
internationale sejlsportsstævne.
Men derudover skal stævnet by-

de den lokale befolkning og de 
mange gæster, som ventes til 
havnen i Kerteminde i pinse-
dagene på nogle interessante og 
underholdende dage.

Sejlsportsstævner kan væ-
re svære at følge for tilskuerne, 
men Big Boat Challenge tog al-
lerede fra starten højde for dette 
problem ved at opsætte en stor-

skærm på havnen, hvor sejlad-
serne ude i Kerteminde Fjord 
kan følges med levende billeder. 
Denne publikumsvenlige tek-
nologi er yderligere styrket i år, 
da arrangørerne som noget nyt 
supplerer storskærmsshowet 
med tracking-teknologi, dvs. at 
bådenes positioner på kapsej-
ladsbanen løbende plottes ind 

på skærmen, så publikum hele 
tiden er opdateret med placerin-
gerne.

Big Boat Challenge bakkes lo-
kalt op af 60 frivillige medar-
bejdere, der allerede har været 
i aktivitet længe, men virkelig 
kommer i ilden, når det går løs i 
pinsedagene. Dertil kommer, at 
arrangementet har fremtryllet 

12-15 sponsorer, der ifølge Ole 
Gorm Larsen er tiltrukket af  
arrangørernes ide om, at spon-
sorer skal aktivere deres spon-
sorering ved stævnet og ikke ba-
re vise flaget.

Det betyder, at moler og kajer i 
Kerteminde Havn i pinsedagene 
er fulde af aktivitet – til glæde for 
både sejlere og publikum. � ers

Tilskuervenligt sejlsportsstævne

AF ERIK SVARRE

Når skippersnakken går om 
aktive sejlklubber i Danmark, 
kommer Kerteminde Sejlklub 
i den gamle søfartsby på Fyn 
med Amanda som vartegn hur-
tigt på læberne. Nu gør klub-
ben igen klar til at blive samta-
leemne med en stor aktivitet: 
Big Boat Challenge i pinseda-
gene den 10.-11. juni med to da-

ges dyster i de store bådes klub i 
Kerteminde Fjord.

Dermed er sejlklubben for 
tredje gang vært ved denne »in-
vitationskapsejlads«, der ikke 
bare herhjemme har givet Ker-
teminde et godt ry i sejlsports-
kredse – men også i udlandet 
herunder først og fremmest 
Tyskland, Norge og Sverige, 
hvorfra store kapsejladsbåde 
stævner til Kerteminde i pinse-
dagene.

Stævneleder for det store pin-
sestævne er – for tredje gang – 
Ole Gorm Larsen. Han er selv 
Folkebådssejler og har netop 
lige fået sin båd i vandet. Han 
fortæller, at inspirationen til 
Big Boat Challenge i Kertemin-
de er det årligt tilbagevendende 
internationale Folkebådsstæv-
ne »Guldpokalen«.

Sved på panden

»Guldpokalen er et kapsejlads-
stævne, hvor der er god aktivi-
tet til lands og til vands, og hvor 
deltagerne får masser af sved på 
panden – et indhold som det er 
lykkedes os at få lagt ind i Big 
Boat Challenge,« bemærker 
Ole Gorm Larsen med betyde-
lig stolthed i stemmen.

Kerteminde Sejlklub – med 425 
medlemmer – kan ifølge Ole 
Gorm Larsen i år glæde sig over 
at have en af sine egne stolte sej-
lersønner som deltager. Det er 
Morten Henriksen, der siden 
Kerteminde-opvæksten har ud-
viklet sig til af verdens bedste 
sejlsportscoaches og taktikere. 
Han er kendt for sine mange 
toppræstationer i sejlsport bl.a. 
som coach for Illbruck Challen-
ge, da båden vandt Volvo Ocean 
Race.

Den heldige skipper, der får 
lokal forstærkning, er Claus 
Landmark fra Norge, som del-
tager med sin egen konstrukti-
on, en Landmark 43 med nav-
net Santa. Den får konkurrence 
fra yderligere to Landmark 43, 
idet hele tre både af denne type 
er tilmeldt Big Boat Challenge 
2011.

Den tidligere Kerteminde-
sejler har de sidste to år været 
optaget af sejladser i udlandet 
og har derfor ikke tidligere haft 
mulighed for at deltage i Big 
Boat Challenge på »hjemme-
bane«.

Internationalt felt

»Han er et godt eksempel på, 
at internationale topsejlere er 
blevet opmærksom på Big Boat 
Challenge,« lyder det fra Ole 
Gorm Larsen, der i pinsen kan 
glæde sig over, at 19 af de store 
både, som stiller op i et felt på i 
alt 50 både, kommer fra udlan-
det: 11 fra Tysland, fem fra Nor-
ge og tre svenske både.

30 af de store både er danske 
– bl.a. nogle af de meget kend-
te af slagsen – Buksesnedkeren, 
First Marine og Big Challen-
ge, der alle er på deltagerlisten 
i pinsedagene. 75 pct. af de til-
meldte både er på 40 fod og 
derover. Den mindste båd er på 
35 fod. Foruden disse storbå-
de er der i feltet repræsenteret 
Swan 56 R, DK 46, Marten 49, 
Cookson 50, JV 41 samt et stort 
antal af den danske X-båd i for-
skellige størrelser.

Invitationerne til kapsejlad-
sen udgik fra Kerteminde Sejl-

Pinsestævnemøde  
i de store bådes klub

Tæt spilersejlads ved sidste  
års Big Boat Challenge i pinse­
dagene i Kerteminde Fjord.

50 storbåde fra Danmark,  
Norge, Sverige og Tyskland mødes 
til dyst i Big Boat Challenge.  
Her er to store norske både i  
tæt løb ved sidste års sejlads.

Den aktive 
Kerteminde 
Sejlklub i søfarts­
byen med Amanda 
som vartegn bliver 
igen i år det store 
internationale 
tilløbsstykke på 
sejlsportsfronten  
i pinsedagene

Kerteminde Havn bliver i  
pinsedagene invaderet af lige  
ved 500 storbådssejlere. Dertil  
kommer yderligere 600 jolle­
sejlere, der deltager i klubbens  
Extreme Sailing-arrangement.
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I 2010 var der en, i pinsedagene 
2011 kommer der to, og i 2012 
måske flere – både med kvinde-
lig besætning, der ellers er lidt 
af et særsyn ved internationale 
sejlsportsstævner for store både.

»Det vil da være fint, hvis Big 
Boat Challenge bliver start-
skuddet til, at der stiller flere 
både med kvindelige besætnin-

ger op til kapsejladsstævner-
ne,« lyder det fra Mathilde Ive.

Den unge sejlsportskvinde 
er en del af den 12 kvinder sto-
re besætning, der som den ene 
af de to både med kvindelig be-
sætning stikker til søs ved pin-
sestævnet i Kerteminde.

Det sker i en Farr 40 med 
navnet APM (A.P. Møller) fra 
Kongelig Dansk Yachtklub 
med chokoladeproducenten 
Malteser som sponsor, hvil-

ket har givet de 12 piger navnet 
Team Malteser – eller mere po-
pulært: Chokoladepigerne.

Hjertet i Team Malteser-pro-
jektet er ifølge Mathilde Ive at 
få flere kvinder engageret i sejl-
sporten.

Team Malteser debutterede 
ved Big Boat Challenge sidste 
år, hvor de gennemførte kap-
sejladserne med stor succes 
og til stor anerkendelse fra de 
mandlige besætninger.

»Vi stiller op igen, fordi vi har 
lyst, og fordi vi er sejlere,« si-
ger Mathilde Ive, som beteg-
ner Big Boat Challenge som et 
af de bedste kølbådsstævner i 
Danmark – »godt arrangeret, 
og hvor rammerne er de bedst 
tænkelige for sejlere«.

15 tyske kvinder

Den anden båd med kvinde-
lig besætning er en tysk DK 
46 med 15 kvinder, som ud-
gør Team Tutima. Teamet blev 
startet i 2009, hvor Team Mal-
teser stod til søs i 2010. De ty-
ske kvinder om bord er lidt 
ældre end Team Maltesers 
kvindelige besætning, der alle 
er først i tyverne.

Chokoladeproducenten har 
netop forlænget sin sponsore-
ring af de 12 danske kvindeli-
ge sejlere – til store glæde for 
de kvindelige sejlere, der ifølge 
Mathilde Ive også vil stille op til 
andre store kapsejladser i sæ-
sonens løb. Ikke bare i samlet 
flok i Farr 40-båden, men også 
i mindre hold, som så kan kon-
kurrere mod hinanden.

erik.svarre@borsen.dk

Sejlsportskvinder  
tager kampen op

klub i februar og blev hurtigt 
fuldtegnet, idet der dog iføl-
ge Ole Gorm Larsen er en sid-
ste plads til rådighed, hvis der 
skulle melde sig en spektaku-
lær deltager i sidste øjeblik, 
hvilket sagtens kan ske, da der 
er meget aktivitet i storbådsfel-
tet i hele Europa pt.

Big Boat Challenge afvikles 
over fem sejladser i pinsedage-
ne på en op og ned-bane i den 
ydre del af Kerteminde Fjord, 
da den indre del af fjorden be-
nyttes til jollestævnet Extreme 
Sailing, som Kerteminde Sejl-
klub traditionen tro også er 
vært for i pinsedagene med 600 
jolelsejlere som gæster. Sej-
ladsreglerne er valgfri mellem 
IRC (Internationalt handicap-
system) eller DH (Dansk Han-
dicap), og der findes en over-
ordnet vinder inden for hvert 
område, men ikke en overord-
net vinder for den samlede sej-
lads. Resultaterne tæller med 
i den tysk arrangerede kapsej-
ladsserie i Østersøen, Baltic 
IRC, hvilket gør Big Boat Chal-
lenge til en ekstra attraktion for 
de tyske mandskaber.

erik.svarre@borsen.dk

Den kvindelige Farr 40-besætning 
Team Malteser – »chokolade­
pigerne« – debutterede ved Big 
Boat Challenge sidste år og  
stiller op igen i år – denne gang  
i konkurrence med en DK 46  
med kvindelig tysk besætning.

KILLEEN CASTLE
IRELAND 
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